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Анотація. Метою даної публікації є обґрунтування доцільності 

використання електронного портфоліо в системі післядипломної освіти 

викладачів медичних (фармацевтичних) закладів вищої освіти. Об’єкт 

дослідження – процес професійної підготовки викладача медичного 
(фармацевтичного) закладу вищої освіти до науково-педагогічної 

діяльності в системі післядипломної освіти. Предмет дослідження – 
використання технології електронного портфоліо в системі 

післядипломної освіти викладачів медичних (фармацевтичних) закладів 

вищої освіти. Під час підготовки даної публікації були використані 

наступні методи дослідження: аналіз нормативно-правової документації, 

психолого-педагогічної, методичної літератури, дисертацій, матеріалів 

конференцій та періодичних фахових видань; узагальнення та 

систематизація позицій провідних учених; порівняння та зіставлення 
різних поглядів на досліджувану проблему; проведення емпіричного 

дослідження шляхом анкетування. В результаті проведених досліджень 

ми дійшли висновків, що керівництво медичних (фармацевтичних) 

закладів вищої освіти недостатньо усвідомлює потенціал електронного 

портфоліо у формуванні професійної компетентності, зокрема психолого-
педагогічної. З метою розширення розуміння змісту та призначення 

технології електронного портфоліо було висвітлено досвід кафедри 

педагогіки та психології післядипломної освіти Національного 

медичного університету імені О. О. Богомольця. Застосування технології 

електронного портфоліо, як одного із засобів формування психолого-
педагогічної компетентності викладача М(Ф)ЗВО, дозволить якісно 
підвищити рівень їх професійної компетентності, враховуючи сучасні 
вимоги суспільства та євроінтеграційні зміни у системі вищої освіти. 
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підхід; психолого-педагогічна компетентність викладача медичного 
(фармацевтичного) закладу вищої освіти; технологія електронного 

портфоліо. 
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Postgraduate Education Department at Bogomolets National Medical 
University was illustrated. Application of the e-portfolio technology, as one of 
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Одним з пріоритетних завдань модернізації системи вищої медичної 

освіти є необхідність підвищення якості підготовки викладача, 

формування його професійної компетентності в умовах неперервної 

освіти відповідно до вимог, цілей і завдань національної освіти як 

складової європейського освітнього простору [2; 3]. Відповідно до 

галузевої «Концепції розвитку неперервної педагогічної освіти» 
педагогічна освіта є базовою для будь-якого фахівця, причетного до 
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навчання, виховання, розвитку та соціалізації людини. Рівень 

педагогічної освіти визначає ефективність у вирішенні професійних 

завдань викладача закладу вищої освіти і системи освіти дорослих. 

Підготовка та підвищення кваліфікації науково-педагогічних і 

педагогічних працівників розглядається у цьому контексті як важлива 

передумова, що забезпечує проведення модернізації освіти на основі 

осмислення національного і зарубіжного досвіду [1]. 
Основними принципами розвитку неперервної педагогічної освіти є: 

неперервність; поєднання національних освітніх традицій та найкращого 

світового досвіду; гнучкість у реагуванні на суспільні зміни і 

прогностичність; інноваційність. 
Отже, з огляду на зазначені положення, для ефективного формування 

професійної компетентності педагога, зокрема психолого-педагогічної 

компетентності, необхідне запровадження ефективних інноваційних 

педагогічних технологій, які будуть забезпечувати: орієнтацію 

викладачів на проектування індивідуальної траєкторії професійного 

саморозвитку, формування рефлексії власної педагогічної діяльності, 

формування готовності до використання сучасних педагогічних 

технологій та методів навчання, реалізацію всесвітньої доктрини «освіти 

впродовж всієї професійної кар’єри», «освіти впродовж життя» та 

дотримання концепції неперервної освіти. Також виникає необхідність 

використання нових технологій комплексного оцінювання результатів 

викладацької діяльності в умовах неперервної освіти, коли основною 

метою є підвищення внутрішньої мотивації до професійного розвитку, 

сприяння активності та самостійності викладача, забезпечення 

можливості навчання, взаємонавчання, самоосвіти, допомога у складанні 

плану самовдосконалення педагога.  
На нашу думку, технологія електронного портфоліо найбільш вдало 

може врахувати поставлені вимоги, забезпечити ефективне формування 

та оцінювання психолого-педагогічної компетентності викладачів 

медичних (фармацевтичних) закладів вищої освіти та допомогти у 

реалізації концепції неперервної освіти. 
Результати. З метою виявлення широти застосування електронного 

портфоліо було проведено опитування, серед викладачів 33 медичних 

(фармацевтичних) закладів вищої освіти. Лише в 3 навчальних закладах 
використовуються електронні портфоліо. Створення паперового 
портфоліо з метою проходження атестації практикується у 12 ЗВО. Такі 
низькі показники говорять, що запровадження електронного портфоліо як 
педагогічної технології тільки набуває популярності. Причиною 
зазначених результатів є недостатнє розуміння керівництва та самими 
викладачами повного потенціалу електронного портфоліо у формуванні 
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професійної, зокрема психолого-педагогічної, компетентності викладача 

медичного (фармацевтичного) закладу вищої освіти. 
У Національному медичному університеті імені О. О. Богомольця на 

курсах підвищення кваліфікації викладачів медичних (фармацевтичних) 

закладів вищої освіти та під час викладання дисципліни «Сучасні методи 

викладання у вищій школі» для здобувачів наукового ступеня доктора 

філософії застосовується технологія електронного портфоліо. Слухачам 

та аспірантам пропонується розробити власне електронне портфоліо з 

метою: відстеження та оцінювання науково-педагогічних та інших 

досягнень в рамках індивідуальної освітньої траєкторії викладача; 
розвитку навичок цілепокладання, планування, самоорганізації та інших 

професійно важливих навичок та умінь; формування 

конкурентоспроможності викладача відповідно до сучасних вимог 

освітнього середовища; планування та організації власної діяльності; 
проектування професійного, особистісного розвитку і саморозвитку; 
формування мотивації до саморозвитку та самовдосконалення, мотивації 

досягнень і мотивації до професійної діяльності; розвитку активності та 

самостійності викладача; систематизації навчально-методичних 

матеріалів; системної реалізації самоосвіти і освітньої рефлексії; аналізу 

власної педагогічної діяльності, побудови плану подальшої роботи для 

підвищення її ефективності. 
Висновки. На основі проведеного аналізу літературних джерел 

доходимо висновку, що у зарубіжній освіті технологія портфоліо широко 
застосовується та розглядається як технологія, що орієнтована на 
результат діяльності, тобто базується на компетентнісному, особистісно-
орієнтованому, діяльнісному та андрагогічному підходах в умовах 
неперервної освіти. Деякі вітчизняні науковці розглядають технологію 
електронного портфоліо як інструмент діагностики сформованості 
професійної компетентності викладачів. Але ми вбачаємо більш широке 
розуміння технології електронного портфоліо і доводимо, що це не тільки 
інструмент вимірювання, а ще й засіб формування компетентностей.  

Отже, застосування технології електронного портфоліо як одного із 
засобів формування психолого-педагогічної компетентності викладача 
М(Ф)ЗВО дозволить якісно підвищити рівень їх професійної 
компетентності, враховуючи сучасні вимоги суспільства та 
євроінтеграційні зміни у системі вищої освіти.  

Наше публікація не вичерпує повноти викладення. Подальші 
перспективи наукової роботи вбачаємо в доведенні ефективності 
застосування технології е-портфоліо у формуванні психолого-
педагогічної компетентності викладачів в умовах неперервної освіти. 
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